
 

Πρόσθεση και αφαίρεση κλασμάτων 
 
 

 

Βασικά σημεία θεωρίας!  
 
 
 Για να προσθέσουμε ή να αφαιρέσουμε ομώνυμα κλάσματα ,   

π ρ οσθέτο υμ ε  ή  αφα ι ρ ο ύ μ ε  τ ο υ ς   α ρ ιθμητ έ ς  κ α ι  

αφήνο υμ ε  τ ον  ί δ ι ο  π α ρανομαστή .   
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 Αν τα κλάσματα είναι ε τ ε ρών υμα ,  τ α  μ ε τ α τ ρ έπο υμ ε  πρώτα σε 

ο μών υμα  μ ε  κο ι ν ό  π α ρανομαστή  τ ο  Ε .Κ .Π .  των 

παρανομαστών τους και έπειτα συνεχίζουμε την πράξη όπως παραπάνω. 
 
 Για να μ ε τ ατ ρ έψουμ ε  δύο ή περισσότερα ε τ ε ρών υμα  

κλάσματα  στα ισοδύναμα τους ο μών υμα ,  κάνουμε με τη σειρά τις 

παρακάτω ενέργειες: 

 

1 .  Βρ ί σ κ ο υ μ ε  τ ο   Ε .Κ .Π .  τ ω ν  π α ρ α ν ο μ α σ τών  τ ο υ ς .  

2 .  Το  δ ι α ι ρ ο ύ μ ε  μ ε  τ ο ν  π α ρ α ν ο μ α σ τ ή  τ ο υ  κ άθ ε  

κλ ά σ μ α τ ο ς .   

3 .  Πολλαπλασ ι ά ζ ο υ μ ε  τ ο υ ς  ό ρ ο υ ς  τ ο υ  κ λ ά σ μ α τ ο ς  μ ε  τ ο  

α ν τ ί σ τ ο ι χ ο  πηλ ί κ ο .   
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 Αν έχουμε να προσθέσουμε ή να αφαιρέσουμε μ ε ι κ τ ο ύ ς  α ρ ιθμο ύ ς ,  

τ ο υ ς  μ ε τ ατ ρ έπο υμ ε  π ρώτα  σ ε  κλάσματα .  Αν προκύψουν 

ομώνυμα κλάσματα τα προσθέτουμε ή τα αφαιρούμε απευθείας. Αν 

προκύψουν ετερώνυμα, τα μετατρέπουμε πρώτα σε ομώνυμα 

χρησιμοποιώντας το Ε.Κ.Π.  

 

 

 



 

Ασκήσε ι ς  
 
1. Εκτελώ τις παρακάτω πράξεις:  
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2. Εκτελώ τις πράξεις: 
 
α. μετατρέποντας τους δεκαδικούς σε κλασματικούς αριθμούς:   
 

10

5
 +  0,6 =   0,8 - 

5

3
 =   9 – 0,4 =   7 

2

1
 - 5,2 =  

 
β. μετατρέποντας τους κλασματικούς σε δεκαδικούς αριθμούς: 
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Προβλήματα   

 

1. Μια οικογένεια κατανάλωσε μια ημέρα 
6

5
 κιλά ψωμί και την επομένη 

4

6
 κιλά. 

Πόσο ψωμί κατανάλωσε και τις δύο αυτές μέρες;  
 

2. Ένας πεζός είχε να διανύσει μια απόσταση 12 
10

8
 χιλιομέτρων. Την πρώτη ώρα 

διένυσε τα 5 
5

4
 χιλιόμετρα. Πόση απόσταση είχε να διανύσει ακόμα;  

3. Τέσσερις  εργάτες ανέλαβαν να ανοίξουν ένα χαντάκι. Ο πρώτος άνοιξε 8 
5

2
 

μέτρα, ο δεύτερος 9 μέτρα, ο τρίτος 7 
4

2
 μέτρα και ο τέταρτος 

10

8
 μέτρα. Πόσα 

μέτρα ήταν όλο το χαντάκι;  
 
4. Ένας έμπορος από ένα τόπι ύφασμα 50 μέτρων πούλησε σε τρεις πελάτες τρία 

κομμάτια. Το πρώτο ήταν 4,5 μέτρα, το δεύτερο 
5

4
του μέτρου περισσότερο από το 

πρώτο και 2 
4

3
μέτρα περισσότερο από το τρίτο. Πόσα μέτρα ύφασμα έμειναν στο 

τόπι;  


